

## Sumár projektu

Poskytnutie dotácie z rozpočtu KSK v roku 2021

**NIE**

Názov projektu

**Program bývania s podporou**

Oblasť podpory

**Sociálna a humanitárna pomoc**

Celkové oprávnené výdavky:

**9 000,00 €**

Požadovaná výška dotácie

**8 100,00 €**

Percentuálny podiel dotácie na celkových oprávnených výdavkoch

**90.00 %**

Začiatok realizácie projektu

**1.6.2021**

Dátum ukončenia projektu

**31.10.2021**

## Predkladateľ projektu

Zadajte Vaše IČO

**30688388**

Názov subjektu

**Nadácia DEDO**

Ulica a číslo

**Hemerkova 1318/28**

Obec

**Košice - mestská časť Sídliisko KVP**

PSČ

**040 23**

Krajina

**Slovenská republika**

Naformátovaná adresa

**Hemerkova 1318/28, 040 23 Košice - mestská časť Sídliisko KVP**

IČO

**30688388**

IČ DPH

DIČ

**2021302855**

Právna forma

**Nadácia**

Štatutár 1: Meno Priezvisko

**Katarína Trembuláková**

Poštová adresa zhodná so sídlom žiadateľa

• **áno**

Stručná charakteristika žiadateľa

Nadácia DEDO (ďalej aj „ND“) realizuje spolu s partnerskými neziskovými organizáciami inovatívne spôsoby poskytovania sociálnych služieb a následne ich presadzuje aj do verejných politík a legislatívy - aktuálne prístup Housing First (ďalej aj „HF“) ako efektívny nástroj na ukončovanie bezdomovectva. Aplikuje ho v Programe bývania s odbornou podporou. Program kombinuje zabezpečenie bývania, odbornej multidisciplinárnej podpory s cieľom bývanie si udržať a výskum. Ten je zameraný na skúmanie efektu a dopadov na rodiny zapojené do projektu (na ich zdravie, zamestnanie, vzdelanie, socializáciu, kvalitu života a pod.) a na cost-benefit analýzu (posúdenie výhodnosti aplikácie HF prístupu v porovnaní so systémom prestupného bývania v tradičnom poskytovaní služieb z hľadiska verejných financií). Odbornú podporu rodinám, ktoré už získali istý druh bývania (komerčné podnájmy, resp. sociálne nájomné byty v spolupráci s mestom Košice v projekte Housing First pre rodiny v Košiciach) poskytuje multidisciplinárny odborný tím partnerskej neziskovej organizácie Všetci pre rodinu – v súčasnosti už 17 rodinám v 17 domácnostiach, ktoré sme zabývali v priebehu posledného roka. S cieľom zdostupňovať nájomné bývanie v Košiciach pripravuje nadácia založenie sociálnej nájomnej agentúry/ sociálneho podniku bývania. Pracuje na rozširovaní bytového fondu, už dnes realizuje aktivity zamerané na získanie ďalších bytov od súkromných a komerčných vlastníkov. Do októbra 2021 je plánované navýšenie bytového fondu o ďalších 7 bytov. Nadácia otestuje finančné nástroje na udržanie bývania a vybavenie bytov, pripraví právnu a ekonomickú analýzu na založenie takéhoto subjektu, resp. vytvorí predpoklady pre jeho vznik. Vnímame problematiku bezdomovectva a nedostatku dostupného bývania aj na komplexnej advokačnej a vzdelávacej úrovni, našim nástrojom je dlhodobý evidence-based prístup. Preto počas posledného májového týždňa 2021 zrealizujeme prvý registračný týždeň na Slovensku, ktorého cieľom je zmapovať všetky rodiny s deťmi v akútnej bytovej núdzi na území mesta Košice a ich potreby; osвета voči verejnosti v oblasti bezdomovectva/bytovej núdze a scitlivovanie verejnej mienky; a spracovanie získaných skúseností v manuáli pre registračný týždeň, aby sa následne dal systematicky využívať, či už pre túto alebo iné cieľové skupiny. Hlavným cieľom registračného týždňa je ukončiť bezdomovectvo najohrozenejších rodín, a to práve ich zabývaním v našom rozširujúcom sa bytovom fonde dostupných nájomných bytov s odbornou podporou s aplikáciou princípov HF. Samotný výber rodín bude uskutočnený tak, aby prebehol transparentným, čo najviac náhodným spôsobom (ideálne žrebovaním), bez akéhokoľvek posudzovania a vedomých či nevedomých diskriminačných tendencií/ predsudkov. Záleží nám na tom, aby mala skutočne každá, aj tá najzraniteľnejšia rodina, rovnakú možnosť zúčastniť sa Programu bývania s podporou, resp. aby mala celá cieľová skupina rodín v akútnej bytovej núdzi rovnakú možnosť zlepšenia kvality života.

Štatutárny zástupca

E-mail

trembulakova@nadaciadedo.sk

Kontaktná osoba pre projekt

Meno, priezvisko, titul

Mgr. Katarína Trembuláková

Pozícia

správkyňa

E-mail

trembulakova@nadaciadedo.sk

Bankové spojenie

Bankové spojenie

1100 - Tatra banka, a.s.

Miesto realizácie projektu

Kraj

## Košický

Okres

## Košice II

Mesto/Obec

## Košice

Ulica a číslo

-

Lokalita

byty na celom území mesta Košice

### Opis projektu

### Cieľ projektu

Cieľ:

Zabezpečiť základné vybavenie existujúceho a nového bytového fondu v Programe bývania s podporou, zabývanie ďalších rodín so skúsenosťou bezdomovectva, udržanie si bývania, a tým prispieť k zlepšeniu kvality ich života – výsledných 24 domácností v októbri 2021

### Podrobný opis projektu

Východisková situácia

Cieľovou skupinou Nadácie DEDO sú prioritne rodiny so skúsenosťou bezdomovectva. Mesto Košice zápasí s narastajúcim počtom ľudí bez domova dlhodobo, pandemickou situáciou sa problém ešte prehĺbil. Podľa aktuálnych štatistík tvoria až 2/3 ľudí bez domova na území mesta Košice práve rodiny s deťmi. V súčasnosti vieme o min. 260 rodinách žijúcich v útulkoch a osadách (podľa európskej klasifikácie ETHOS skupiny bez prístrešia a bez bývania). Realizáciou registračného týždňa zistíme omnoho relevantnejšie dáta, predpokladáme, že počet týchto rodín bude ešte vyšší. V súlade s výsledkami zahraničných výskumov považujeme prístup HF, na rozdiel od systému tradičných služieb tzv. prestupného bývania, za efektívny nástroj na ukončenie bezdomovectva. Nadácia DEDO počas posledného roka zabývala spolu 17 domácností, do konca októbra to bude ďalších min. 7 domácností. Odbornú podporu s cieľom udržania si bývania poskytuje rodinám podľa ich individuálnych potrieb spolupracujúca Všetci pre rodinu, n.o. Cieľom ND je, aby prostredníctvom rozširovania bytového fondu, ktorý má vo vlastníctve/nájme, malo čoraz viac rodín v akútnej bytovej núdzi naplnenú potrebu a zároveň právo na bývanie, a tým zabezpečenú ochranu zdravia, prístup k vzdelaniu a práci, súkromie a dôstojný život.

Počet obyvateľov mesta Košice: 238 138.

Spôsob realizácie projektu

1. Do konca októbra 2021 priebežný nákup nevyhnutného zariadenia a vybavenia domácností, kde klienti bývajú – existujúci a nový bytový fond (základný nábytok, elektrospotrebiče, nevyhnutné vybavenie domácností) v zmysle individuálnych a v konkrétnom čase aktuálnych potrieb rodín v prípade, ak si ho nemôžu zabezpečiť samostatne – rodinám tak bude umožnené užívať byty, ktoré nebudú zariadené. Nakoľko ide o rodiny žijúce v útulkoch/ osadách, vo veľkej väčšine prípadov nevlastnia nič alebo len zariadenie znečistené natoľko, že nie je možné priniest ho do nájomného bytu.

2. Do konca októbra 2021 krízový fond na udržanie bývania – ND otestuje tento finančný nástroj na udržanie bývania – z krízového fondu rodinám v prípade potreby poskytnú príspevok na kauciu/ nájom (príp. úhradu nedoplatkov či vzniknutých škôd).

3. Do konca októbra 2021 priebežné zaobstaranie služieb súvisiacich so sťahovaním rodín z útulkov/ osád do nájomných bytov podľa ich individuálnych potrieb.

Správu bytového fondu personálne zabezpečujú primárne finančná a projektová manažérka, správca nehnuteľností a office manažérka, ale podľa potreby aj ostatní zamestnanci a externí spolupracovníci ND. Výstupom aktivít bude umožnenie sťahovania a zabývania rodín so skúsenosťou bezdomovectva v základne vybavených bytoch a udržanie bývania v prípade, že sa rodina dočasne ocitne vo finančne komplikovanej situácii, kedy jej bude umožnené čerpať príspevky z krízového fondu spravovaného ND.

Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu

Rozšírenie zariadeného bytového fondu umožní v Programe bývania s podporou do 10/2021 zabývať ďalších 7 rodín so skúsenosťou bezdomovectva. Bývanie im poskytne základ pre dôstojný život a nevyhnutný predpoklad pre zlepšenie zdravia, osobný rozvoj (vzdelávanie a zamestnanie) a uplatnenie v spoločnosti a komunite. Zabývaním ďalších rodín prispějeme k ukončovaniu bezdomovectva v meste. Rodiny budú v súlade s princípmi HF dostávať dlhodobú podporu odborného tímu (spolupracujúcej Všetci pre rodinu, n.o.) s

cieľom, aby si bývanie udržali, na čo bude slúžiť aj krízový fond. Prostredníctvom aplikácie prístupu HF a realizácie súvisiaceho výskumu zmeria ND jeho úspešnosť a v prípade, že bude dokázaná, dopomôže šíreniu jeho aplikácie nielen na regionálnej, ale aj na národnej úrovni. Ponúkame základy možných riešení pre ďalšie samosprávy a prispejeme k základu celospoločenskej zmeny v sociálnom nájomnom bývaní. V súčasnosti sú aktivity ND financované z grantov OSF a SLSP, priebežne žiadame o financovanie z rôznych ďalších grantových a dotačných schém. Fundraisingovými kampaňami sa snažíme vyvolať záujem firemných donorov a individuálnych darcov podieľať sa na tvorbe riešení odbornou či finančnou podporou organizácií snažiacich sa o ukončenie a prevenciu bezdomovectva, a tiež o citlivosť spôsobu vnímania verejnosti témy bezdomovectva. Personálnu stránku aktivít projektu budú aj po ukončení realizácie zabezpečovať súčasní 6 zamestnanci ND a ďalší 3 externí úzki spolupracovníci.

### Čestné vyhlásenie

Ako štatutárny zástupca žiadateľa týmto čestne vyhlasujem, že

- ✓ všetky informácie obsiahnuté v žiadosti o dotáciu a všetkých jej prílohách sú úplné, pravdivé a správne a, že všetky prílohy k tejto žiadosti doložené v kópii sa zhodujú s originálom.
- ✓ žiadateľ má vysporiadané finančné vzťahy s rozpočtom Košického samosprávneho kraja, štátnym rozpočtom a rozpočtom obcí.
- ✓ žiadateľovi nebol právoplatne uložený trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie alebo trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie.
- ✓ žiadateľ nemá ku dňu podania žiadosti o poskytnutie dotácie nedoplatky poisťného na zdravotné poistenie, sociálne poistenie.
- ✓ žiadateľ nemá ku dňu podania žiadosti o poskytnutie dotácie daňové nedoplatky.
- ✓ voči žiadateľovi nie je vyhlásený konkurz, nie je v likvidácii, v reštrukturalizácii, ani nebolo proti nemu zastavené konkurzné konanie pre nedostatok majetku alebo zrušený konkurz pre nedostatok majetku (nerelevantné pre subjekty verejnej správy).
- ✓ žiadateľ ku dňu podania žiadosti o poskytnutie dotácie nie je v nútenej správe (vzťahuje sa na obce).
- ✓ voči žiadateľovi ku dňu podania žiadosti nie je vedený výkon rozhodnutia (nie je relevantné pre subjekty verejnej správy).
- ✓ žiadateľ za posledné tri roky neporušil zákaz nelegálneho zamestnávania.
- ✓ žiadateľ je zapísaný v registri partnerov verejného sektora (vzťahuje sa na žiadateľa, ktorý má povinnosť zapisovať sa do registra partnerov verejného sektora).
- ✓ žiadateľ disponuje finančnými prostriedkami na spolufinancovanie projektu.
- ✓ žiadateľovi nebola poskytnutá dotácia z rozpočtu KSK v roku 2021.
- ✓ Ako štatutárny zástupca žiadateľa súhlasím so správou, spracovaním a uchovávaním všetkých uvedených osobných údajov v súlade so zák. č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov pre účely implementácie projektu v rámci Výzvy ID/2021.

Titul, meno a priezvisko štatutárneho zástupcu

Podpis

Pečiatka

### Rozpočet projektu

Celkové oprávnené výdavky

**9 000,00 €**

Požadovaná dotácia vo výške (max 90% z celkových oprávnených výdavkov)

**8 100,00 €**

Vlastné alebo iné zdroje

**900,00 €**

Percentuálny podiel dotácie na celkových oprávnených výdavkoch (max. 90%)

90.00 %

**Celkové oprávnené výdavky**

**Bežné výdavky**

9 000,00 €

Názov výdavku

základné zariadenie a vybavenie bytov

krízový fond

služby spojené so sťahovaním

**Celkové oprávnené výdavky**

**Kapitálové výdavky**

0,00 €

Názov výdavku

-

**Celkové oprávnené výdavky**

**Spolu**

9 000,00 €

**Komentár k položkám rozpočtu**

základné zariadenie a vybavenie bytov s cieľom pripraviť bytový fond na zabývanie rodín (ide o základný nábytok, elektrospotrebiče, vybavenie domácností a pod.)

krízový fond s cieľom udržania bývania - v prípade potreby ND pomôže rodine s úhradou kaucie/ nájmu

služby spojené so sťahovaním rodiny z útulku/ osady do nájomného bývania (prenájom dodávky, zabezpečenie pomoci so sťahovaním a pod.)

**Spolufinancovanie**

Uveďte iné zdroje príjmu pre účely realizácie projektu (od koho, koľko)

Názov subjektu

Výška sumy

**Nadácia DEDO**

**900**

Komentár k spolufinancovaniu projektu

**Činnosti Nadácie DEDO týkajúce sa tohto projektu budú spolufinancované z vlastných zdrojov - z príjmu z 2% zaplatenej dane a z darov menších donorov.**